
Центр олимпиад Санкт-Петербурга ГБНОУ «СПБ ГДТЮ» 

Районный этап  

Всероссийской олимпиады школьников по географии 2017/2018 

6 класс 

ОТВЕТЫ и БАЛЛЫ 

Задание 1. 

А Б В Г Д 

ЮАР Австралия Индия Великобритания Ботсвана 

Е Ж З И К 

Канада Индонезия Саудовская Аравия КНР Норвегия 

По 1 баллу за правильный ответ. Итого 10 баллов. 

Задание 2. 

 
№ на 

карте 
Географический объект 

Баллы 

1 река Амазонка (Амазонка) 1 балл = 0,5 балла (правильное название) + 0,5 балла 

(правильное обозначение на карте) 

2 остров Мадагаскар (Мадагаскар) 1 балл (0,5 + 0,5) 

3 полуостров Аляска (Аляска) 1 балл (0,5 + 0,5) 

4 полуостров Камчатка (Камчатка) 1 балл (0,5 + 0,5) 

5 река Нил (Нил) 1 балл (0,5 + 0,5) 

6 Красное море (Красное) 1 балл (0,5 + 0,5) 

7 остров Тасмания (Тасмания) 1 балл (0,5 + 0,5) 

8 озеро Байкал (Байкал) 1 балл (0,5 + 0,5) 

9 горы Гималаи (Гималаи) 1 балл (0,5 + 0,5) 

10 пустыня Сахара (Сахара) 1 балл (0,5 + 0,5) 

Итого максимум 10 баллов. Если объект отгадан неверно, то его цифра на карте не проверяет-

ся и не оценивается. 

Задание 3. 

№ Путешественник Достижения (римская цифра) Карта (буква) 

1 Фаддей Фаддеевич Беллинсгаузен I Г 

2 Степан Осипович Макаров III В 

3 Иван Фѐдорович Крузенштерн II А 

4 Пѐтр Петрович Семѐнов-Тян-Шанский V Д 

5 Николай Михайлович Пржевальский IV Б 

По 1 баллу за каждую ячейку. Итого 15 баллов. Если путешественник назван неверно, то 

столбцы «Достижения» и «Карта» не проверяются и не оцениваются. 



Задание 4. 

Вопрос Правильный ответ Баллы за пол-

ностью пра-

вильный ответ 

1. Определите азимут от самой высо-

кой точки местности, отображенной на 

фрагменте А, на северную оконечность 

озера Люблинское. 

15° градусов (допустимый интервал 10°-

20°) 
2 

2. Если озеро Застойное (в западной 

части территории) соединить прямым 

каналом с озером Люблинское, то в ка-

кое из озѐр потечет вода (ответ объяс-

нить)?  

Из озера Застойное в озеро Люблинское 

(уровень первого 97,3 м, а второго 91,8 

м); без объяснения - 1 балл 

2 

3. Определите высоту г. Башенная над 

уровнем озера Люблинское. 

Высота равна 164,4 м – 91,8 м (урез во-

ды в озере Люблинском) = 72,6 м (допу-

стимы ответы в диапазоне 72-73 м) 

2 

4. Какие новые линейные объекты, со-

зданные человеком, появились за 50 

лет в западной части территории? 

Автомобильная дорога и линия элек-

тропередач (по 1 баллу за каждый объ-

ект) 

2 

5. Какая растительность преобладала 

на территории в период времени, соот-

ветствующий фрагменту А? 

Сосновые леса (ответ «леса» - 1 балл) 2 

Итого максимум 10 баллов 

 

Задание 5 (тест). 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Б Б Г В А Г В В Б Б 

По 1 баллу за правильный ответ. Итого 10 баллов. 

 

Всего: 55 баллов 


